

中东调整战略 美重启地面行动搅战局

杨宁 蔡柳梅



图为当地时间10月29日晚欧盟外交和安全政策高级代表莫盖里尼(中)在维也纳叙利亚问题外长级多边会议召开前一刻对记者讲话。

图片来源:法新社

据法新社27日报道,美国国防部长阿什顿·卡特公布了打击IS“伊斯兰国”新战略,考虑进行更多直接地面行动。然而,自奥巴马上台以来,奥巴马政府就承诺实现全球战略收缩,如今却加大在中东的军事投入,再加上15日奥巴马宣布推迟从阿富汗撤走美军,引来国际舆论的关注。美国国防部此时宣布在中东调整战略,其真实目的是什么?

美国归来

据法新社报道,美国国防部27日公布了美军打击IS最新战略,称美军方将加大对IS的打击力度,如有需要将进行更多直接地面行动。美军打击IS新战略由三个部分组成,包括加大对叙境内IS基地拉卡的袭击力度,同伊拉克合作夺回被IS占领的战略重镇

拉马迪,以及加大美军单方面或辅助性参与的突袭力度。

英国路透社稍后援引美国官员的看法,称美国正考虑向叙利亚派遣小股特种部队,并向伊拉克派遣武装直升机。

此前,美军就从IS手中成功营救了约70名即将遭处决的伊拉克人质。这是美国第一次对IS进行地面打击。对于近来一直因拉马迪落入IS手中、培训叙利亚温和反对派项目的终止,以及俄高调打击IS而备感压力的奥巴马政府来说,这次行动显然让美国出了一次风头。美国和西方媒体更是一片欢呼,大叫“美国回来啦!”

有分析认为,美国媒体《星条旗报》等大力赞扬美军此次行动,是为接下来的更多直接地面行动做铺垫。而美国国防部公布的打击IS新战略印证了这一说法。

重返泥潭

法新社称,美军25日成功营救人质后,五角大楼发言人库克称此次行动不代表美军打击IS战略的改变,美军不会直接参与地面作战。此种论调更是多次出现在美国白宫发言中。7月奥巴马就表示,美国没有派兵参与直接打击IS计划。

更何况,奥巴马自上任以来,就承诺在全球实现战略收缩,将重点区域的军事力量收回来。美国《外交》杂志文章指出,在中东政策方面,奥巴马上台后一直寻求“合理精简”的地区定位,以减少美在中东庞大的军事和政治投入,避免被拖入一场新的战争。

如今,美国决定重启地面行动的新战略,加大在中东的军事投入。加上15日奥巴马宣布推迟从阿富汗撤走美军,这与奥巴马此前一直强烈反对美军深陷中东泥潭的态度背道而驰,暴露了美国中东以往政策的无效,也凸显了美国一直以来在国际问题上前后不一,摇摆不定的态度。

奥巴马在任期最后阶段,决意重返中东泥潭,与俄罗斯在中东影响力的扩大不无关系。上海国际问题研究院外交政策研究所所长李伟建在接受采访时表示,俄罗斯在叙利亚境内空袭IS效果明显,加上俄调整了对叙战略,拉拢叙温和反对派,积极推进叙政治改革进程,成功地把国际视线聚焦在反恐上。

俄罗斯在叙问题上成功“逆袭”,大大引发了美国的担忧。美国担忧如果任由叙战局照此趋势发展,之后的和平谈判和政治进程将不利于美扶持的温和反对派,不得不出手阻止局面失控,重返中东泥潭成为了美必然选择。

前景未卜

俄罗斯在叙利亚空袭行动在30日满一个月,叙利亚局势已经有了较大变化。李伟建表示,叙政治过渡计划成为新的关注点,而俄在这一点上掌握着更大的主动权。据美国《华盛顿邮报》报道,对于当地时间29日晚在维也纳召开的关于叙利亚问题的外长级多边会谈,各方态度已经有所转变,一致同意不把叙利亚总统阿萨德的未来放在谈判桌上。这表明,推翻阿萨德政权已经排在反恐之后。

美国《外交》杂志表示,美国此时重启地面行动令人担忧,如果只重军事打击而罔顾地区的和平进程,其前景或许将离中东人民的愿望越来越远。

俄罗斯方面对于美国打击IS新战略有些不以为然。据俄罗斯卫星网29日报道,俄国内有观点认为美国此举是为叙反对派提供掩护,更有甚者,认为美国因经济原因而无法实现该新战略。截止目前,俄罗斯没有与美就两国军队在叙利亚可能的地面军事行动协调进行磋商。

美国国内并不是一致同意派遣地面部队打击IS。据法新社消息,共和党议员们认为政府这一做法于事无补。共和党参议员林赛·格雷厄姆表示,美国的新战略只会事倍功半。路透社称,美国新战略还处于起草阶段,获得通过尚需时间。这都为美国打击IS新战略的实施增加了不确定性。

而且,美国公布的新战略需要盟友的配合。然而,美国主导的“反恐联盟”内部早已对打击IS程度和范围存在分歧,各有盘算。新战略的实施前景并不明朗。

谁是最懂你的「人」?

岳虹

还记得《超能陆战队》中超暖心的机器人“大白”吗?它能感知主人小宏的悲喜并通过温暖拥抱给予他最好的安抚,堪称最贴心的情绪管家。不过,我们再也不必对动画里的人物徒生羡慕了,因为二次元的“大白”已通过智能科技来到了现实生活中。

近日一款名为“懂你”的智能穿戴设备因具有识别情绪的功能而引发关注。这款由清华大学博士研发的情绪健康产品,包括一条含有感应器的项链以及一个App软件,二者通过蓝牙连接,感应器监测的情绪指数会显示到App上。当使用者情绪或状态较差时,还可以通过App提供的服务来进行情绪疏导,如听音乐及在线咨询等等。当前“懂你”对于使用者情绪判断的准确率已达八成以上,在愉悦或恐惧的判断上更为精准。

当然还有更神奇的,一款名为“Emo-spark智能立方控制台”的产品仿佛会“读心术”。这个体积仅有粉笔盒大小的小盒子,不仅能通过人脸跟踪技术识别18种表情,还能通过和主人对话获得使用者需求信息,进而提供相应的情绪调节服务。例如,当小盒子被放在小朋友的卧室时,它能回答孩子学习上的问题;而当它出现在客厅时,它可以通过人脸五官的区别识别出主人和朋友等不同身份,并通过人们的表情和对话来判断当下场景中大家的情绪如何,在此基础上推荐视频或音频,配合场景状态。是不是一个很会“看人脸色”的小家伙?

如何拥有时尚独特的衣着也是众多女孩的心事,而拥有一件会随自己的心情变色的毛衣不失为一个好的选择。一款毛衣名为“情绪毛衣”(Mood Sweater)可以感知穿着者心情的好坏,并随之改变领子的颜色。穿着这款毛衣时,人们还需要在手上佩戴感应器,它从穿着者的汗腺中收集信息,通过感应皮肤表层的湿度分析出人的兴奋程度,并将穿着者的情绪信息传入衣领。而嵌在衣领内的LED灯会根据传来的信息变换各种颜色。不同颜色代表不同的心情:绿色代表平和的心绪;蓝色代表放松的心情;紫色代表有生气、很兴奋;红色则代表紧张或热爱;黄色为欣喜若狂、幸福。

图为模特穿着“情绪毛衣”,毛衣领子颜色因模特情绪而变红。图片来源:中关村在线



蒙牛纯甄酸牛奶独家冠名湖南卫视 《全员加速中》 联手打造超强娱乐综艺力



因邀请了“半个娱乐圈”参与,金牌团队集体加盟而备受关注的湖南卫视Q4综艺强档——蒙牛纯甄酸牛奶《全员加速中》,10月26日正式在湖北襄阳举行新闻发布会。湖南卫视党委书记兼常务副总监李浩、蒙牛集团首席运营官白瑛,与包括TFBOYS、贾乃亮、田亮等十余位明星齐聚现场;共同揭秘“中国版饥饿游戏”台前幕后的重重玄机,开启“纯甄不添加 全员加速中”的Q4加速季。

纯甄酸牛奶《全员加速中》,是由湖南卫视金牌监制洪涛联合许可、都艳、刘蕾、张丹丹四大王牌团队制作,于正担任综艺总编剧,数十位一线明星加盟;此前节目组释放的明星预热视频已在互联网掀

起讨论热潮。发布会现场,在节目中被猎人“穷追不舍”的明星大咖们纷纷成功逆袭,成为猎人、现场“捕猎”游戏者,演绎该档节目超强的“娱乐综艺力”,让人对于11月6日的首播更加期待。

节目独家冠名商代表、蒙牛集团首席运营官白瑛在发布会上表示,蒙牛和湖南卫视结缘于十年前的《超级女声》,“超女”首开国内综艺选秀先河,让蒙牛成为第一个真正享有综艺红利的品牌。因此,蒙牛一直期待再有机会联手打造经典。十年后的今天,互联网时代更是让娱乐成为产业升级和流行的最重要因素和方向。蒙牛纯甄酸牛奶是当前中国奶业最具活力品类——常温酸牛奶品类的代表品牌,代表

了奶业消费的潮流与趋势。对于这样的创新品类,更需要用符合时代沟通趋势的创新娱乐内容与消费者沟通。《全员加速中》明星们卸下偶像包袱,回归本真、展现纯真状态的表现,与纯甄“好味道,不添加”的品牌理念相吻合。此次合作,蒙牛纯甄希望能够成为娱乐内容的制造者,通过新颖、具传播力的内容与不添加的好味道,激发消费者的愉悦体验,让其参与其中、乐在其中。

另据悉,此次蒙牛将整合其线上线下全部资源,在节目播出之际,通过线上实时节目互动、线下终端、商圈节目体验等方式,与消费者一起打造“纯甄不添加 全员加速中”,让不添加的快乐风暴席卷全国。

